

Беларусь планирует разместить в 2023 г гособлигации на российском рынке – Минфин

МИНСК, 16 февраля - ПраймПресс. Беларусь планирует разместить в 2023 г гособлигации на российском рынке. Об этом сообщил первый заместитель министра финансов Беларуси Дмитрий Кийко 16 февраля в ходе «VII круглого стола «Долговой рынок Республики Беларусь», организованного группой компаний Cbonds.

Кийко отметил, что складывающиеся макроэкономические условия позволяют позиционировать Беларусь как надежного заемщика. «Мы видим доходы и расходы бюджета, источники финансирования планового дефицита бюджета. При этом все сопутствующие риски исполнения бюджета по доходам и расходам захеджированы. Планируем работать с ключевыми партнерами по привлечению финансирования. С Российской Федерацией нам традиционно удается договориться», - сказал он.

По его словам, из-за непростой внешней ситуации, излишней волатильности и неблагоприятной конъюнктуры Беларусь перенесла эти планы на 2023 г, хотя подготовительную работу к размещению начала еще в середине 2021 г.

«На сегодня все решения приняты, эмиссионные внесены, разрешения от российского регулятора получены в сентябре 2022 г. Уверен, что активная позиция организатора размещения, интерес со стороны инвесторов позволят нам в течение года заимствовать на российском рынке в ожидаемом объеме. Беларусь и Россия работают в одинаковых условиях санкций, тесных экономических связей, есть понятный уровень рисков и поэтому мы рассчитываем на понятные уровни премий при таких рисках при работе на российском рынке», - сообщил Кийко.

Он добавил, что Беларусь не будет отказываться от заимствований на рынках дружественных юрисдикций. «Но мы понимаем, что в текущих условиях это работа длительная и требует соответствующей подготовительной процедуры и объективно займет определенное время», - сказал Кийко.

По его словам, Беларусь планирует привлечь на внутреннем рынке через локальные облигации 640 млн долл в эквиваленте, не только в белорусских рублях, но и в других дружественных валютах. «Первые шаги сделаны - 14 февраля прошли два аукциона в российских рублях и долларах США. Наша цель - почувствовать спрос на рынке и задать ориентиры. Ставка по долгосрочным облигациям в российских рублях составила 11%, в долларах – 3,9%, аукционы состоялись. Инвесторами в локальных гособлигациях Беларуси могут быть и нерезиденты», - сказал он.

Агентство «ПраймПресс» выступает информационным партнером круглого стола «Долговой рынок Республики Беларусь».

Как сообщалось, Беларусь в 2021-2023 гг планировала разместить государственные облигации в эквиваленте до 100 млрд рос руб на рынке РФ и на других внешних финансовых рынках.

Начиная с президентских выборов в Беларуси в августе 2020 г и по настоящее время ЕС, Великобритания, США, Канада и ряд других стран поэтапно вводят санкции против белорусских официальных лиц, а также отдельных предприятий, обвиняя Минск в нарушениях в ходе выборов, нарушении прав человека и соучастии в военной операции России в Украине. Введены и секторальные санкции, в том числе к калийной, финансовой,

нефтехимической и табачной отраслям. Также масштабные санкции введены против России.

Поскольку американские и европейские рынки заимствований для Беларуси закрылись, белорусские власти заявили о намерении размещать государственные ценные бумаги на рынках РФ и Азии. Министр финансов Беларуси Юрий Селиверстов отмечал, что интерес к финансовому рынку РФ обусловлен тем, что значительная часть внешнего госдолга номинирована в российских рублях.